

## 内蒙古下达2.4亿元支持教师队伍建设

转自《内蒙古日报》(记者 杨成) 记者从内蒙古自治区财政厅获悉:截至目前,2025年自治区财政共下达教师队伍建设专项资金2.4亿元,以支持中小学幼儿园教师国家级培训计划开展,支持“三区”人才计划(面向边远贫困地区、边疆民族地区和革命老区选派教师的专项支持计划)教师专项工作开展,支持优秀中青年教师助力乡村振兴等,为教育系统补充优秀师资、提升教师队伍素质提供了有力支撑。

2025年,内蒙古始终把教师队伍建设作为教育投入重点予以优先保障,为全区教育事业高质量发展筑牢强师之基。

强化资金保障,夯实师资根基。内蒙古发挥财政职能,多种途径全力保障教师队伍建设。财政资金支持下,全区2025年上半年招募“银龄教师”214人,让经验丰富、能力突出且有意愿的退休教师继续在教育岗位上发光发热。此外,从2024年1月1日起,自治区将中央特岗教师工资性补

助标准由每年每人3.82万元提高到4.18万元,以切实提高特岗教师待遇,进一步激发其工作积极性与主动性。

聚焦乡村教育,保障教师待遇。自治区财政聚焦乡村教师队伍建设,2025年安排乡村教师生活补助资金,对在乡村学校工作的教师每人每月给予生活补助300元,对在村小学和教学点工作的教师每人每月给予生活补助400元,为教师扎根乡村提供更加有效的生活保障;

(下转第三版)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》。这是习近平总书记2021年9月至2025年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调,当今世界,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。提出构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等,就是为了破解上述赤字,推动建设一个更加美好的世界,为各国人民创造更加美好的生活。

文章指出,发展是实现人民幸福的关键。我们倡导普惠包容的全球经济,推进高质量共建“一带一路”,践行全球发展倡议,目的就是要实现增

长机遇的普惠,推动发展道路的包容,让各国人民共享发展成果,让“地球村”里的国家共谋发展繁荣,让共赢的理念成为共识。要坚持发展优先,坚持人民为中心,坚持普惠包容,坚持创新驱动,坚持人与自然和谐共生,坚持行动导向,共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

文章指出,安全是发展的前提,人类是不可分割的安全共同体。在国与国相互依存的今天,追求自身所谓绝对安全、独享安全是行不通的。全球安全倡议,就是倡导以合作促发展、以合作促安全,构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。要坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持尊重各国主权、领土完整,坚持遵守联合国宪章宗旨和原则,坚持重视各国合理安全关切,坚持通过

对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端,坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。

文章指出,多样文明是世界的本色。在各国前途命运紧密相连的今天,不同文明包容共存、交流互鉴,在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。提出全球文明倡议,就是旨在促进各国人民相知相亲,促进各种文明包容互鉴。要共同倡导尊重世界文明多样性,共同倡导弘扬全人类共同价值,共同倡导重视文明传承和创新,共同倡导加强国际人文交流合作,努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面,让世界文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出,今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年,是

铭记历史、共创未来的重要时刻。80年前,两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应运而生,全球治理掀开新的一页。80年后,和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变,但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散,新威胁新挑战有增无减,世界进入新的动荡变革期,全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们,越是困难时刻,越要秉持和平共处的初心,坚定合作共赢的信心,坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。为此,中方提出全球治理倡议,同各国一道,推动构建更加公正合理的全球治理体系,携手迈向人类命运共同体。第一,奉行主权平等。第二,遵守国际法治。第三,践行多边主义。第四,倡导以人为本。第五,注重行动导向。

## 香山镇:主题宣讲入村屯 惠民政策暖人心

本报记者 杜强

### “感党恩 听党话 跟党走”群众教育

近日,扎鲁特旗香山镇深入开展“六句话的事实和道理”主题宣讲活动。宣讲结合全镇实际,以生动故事和详实数据,清晰呈现工作实效,进一步凝聚干群共识,为共同绘就乡村振兴新图景筑牢思想根基。

宣讲聚焦发展主题,借助“数据+案例”让产业成果可知可感。围绕特色薯类种植、黏玉米培育、庭院经济等重点产业,详细介绍规模扩展、技术升级与联农带农等方面的新

进展,阐释“党支部+合作社+企业+农户”模式带来的实际效益,进一步坚定广大干部群众走高质量发展之路的决心和信心。

民生改善是本次宣讲的重要落脚点。宣讲中,镇党委领导班子系统梳理本年度民生实事进展。同时,围绕

身边的发展变化中体会制度优势、感知理论力量,不断增强“感党恩、听党话、跟党走”的思想自觉和行动自觉,为共建美丽家园、全面推进乡村振兴汇聚强大合力。

下一步,香山镇将紧紧围绕“选好宣讲员、讲好政策课、办好惠民事”的“三好”目标,持续深化“感党恩、听党话、跟党走”群众教育,推动主题宣讲从“心”入心到“行”见成效,切实将宣讲成果转化转化为乡村振兴的实际动能。



大棚里种出“好日子”

## 从“有形覆盖”到“有效治理”

——市旗镇三级综治中心实体化改革全面提升社会治理效能

本报记者 田琦竹 通讯员 赵久昊 董效政 洪亮

### 锚定现代化 改革再深化

综治中心是推进平安中国建设的重要平台和新时代“枫桥经验”实践载体。年初以来,我市以“建强中心、优化流程、强化赋能”为抓手,实现市旗镇三级综治中心规范化建设与实体化运行全覆盖,将矛盾化解在“萌芽第一公里”,做好服务群众“暖心最后一公里”。

建强实体中枢,筑牢矛盾化解“主阵地”。统筹推进全区首个市级规范化建设会议及实施方案,明确三级中心建设时限、职能定位与功能设置。市社会治安综合管理中心整合34家单位,融合“多元纠纷、网上枫桥、综合治理、法治保障”于一体,高效化解金融、医疗等领域的矛盾纠纷

纷,实战落实三轮全覆盖督导,整改问题30余项,提升基层实战效能。优化闭环流程,打通纠纷处置“中梗阻”。建立并完善中心工作规则与运行流程,健全“八单两函”闭环机制,构建市、旗、镇、村“四级联动”体系,形成“未梢调解为基础、县区一站式为核心、市级专业调解为重、品牌调解室为补充”的“调解优先、分层递进”的社会矛盾纠纷调解体系。深化多元协同,攻坚化解涉案

矛盾纠纷及风险隐患7519件。

市综治中心规范化建设与实体化运行成效显著,社会治理效能全面提升。三级中心打破壁垒,推动多部门信息共享、同频共振,形成“上下贯通、左右协同、齐抓共管”的治理格局。实现“一站式受理、全链条解决”,创新“访、调、援、诉”四位一体模式,为群众提供低成本解纷路径。市级化解专业性行业性矛盾纠纷5577件,涉案金额6.37亿元,旗镇化解各类矛盾9410件,化解率为93.9%,基层网格化解97.8%隐患,实现“早发现、早介入、早化解”。群众满意度持续提升。

## 2025年第二期全市新闻工作者能力提升培训班开班

本报讯(记者 月琴) 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于新闻理论工作的重要指示精神,10月14日至15日,2025年第二期全市新闻工作者能力提升培训班在市委党校开班。

本次培训精准聚焦媒体融合背景下新闻工作者的能力需求,特别邀请内蒙古广播电视台融媒体传播中心创新发展部主任杨云霞、原内蒙古日报社高级记者王

正以《全媒体时代新闻策划与采写》《摄影拍摄技巧与传统媒体和新媒体融合》为题,围绕媒体融合趋势下如何做好新闻宣传、怎么样拍好新闻图片、拍好新闻图片的基本构图方法等方面,进行了生动精彩的授课。

此次培训班的举办,不仅为全市新闻工作者搭建了交流学习的平台,还将助力大家补齐能力短板、更新工作思路,为推动我市新闻舆论工作高质量发展注入新动能。

## “以文润童·深耕北疆”少年儿童文学创作提质共建专题研讨活动举行

本报讯(记者 卓琳 包智斌) 10月14日,由中国寓言文学研究会与市委宣传部主办,市文联承办的“以文润童·深耕北疆”少年儿童文学创作提质共建专题研讨活动举行。活动上进行了东北地区儿童文学创作研究实践点共建签约。

活动现场,著名文艺评论家、中国寓言文学研究会书记、副会长肖惊鸿,著名寓言文学作家、中国寓言文学研究会秘书长余途,著名儿童文学作家、中国寓言文学研究会副秘书长张菱儿等作家齐聚一堂开启专题研讨。

肖惊鸿以《新时代北疆儿童文学的文化使命与在地实践》为题,从世界观与方法论层面,既阐述了民俗素材的具体运用方法,也指出了当下儿童文学创作的短板。张菱儿以《论新时代北疆少儿文学的地域性书写与精神塑造》为题,从创作与出版的一线出发,阐述如何实现地域书写三重跨域等深刻问题。

本次活动的开展,有益于合作双方共同挖掘通辽的文化富矿,把西辽河文化、北疆风土人情,转化为儿童文学的独特养分,让“通辽元素”成为北疆儿童文学的鲜明标识。